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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS, TECNOLOGIAS E 
SAÚDE

Ata da 6ª reunião ordinária do Conselho do Centro 
de Ciências, Tecnologias e Saúde realizada em 23 de 
julho de 2020, às 10 horas, de forma online, pela 
plataforma Meet.google.

Ao vigésimo terceiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às dez horas e um minuto, 
reuniram-se os conselheiros do Conselho do  Conselho do Centro de Ciências,  Tecnologias e 
Saúde,  de forma online, pela plataforma Meet.google, com a presença dos membros abaixo 
listados, sob a presidência do professor Eugênio Simão. Este deu boas vindas a todos e iniciou 
as atividades apresentando o pedido de participação com direito a fala do discente Guilherme 
Menegat,  presidente do CAENE.  Em votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  Na sequência 
apresentou  as  ausências  justificadas  dos  conselheiros  Vilson  Gruber,  Juliana  Pires  da  Silva,  
Iclícia  Viana e Solange  Maria da  Silva.  Ato  contínuo,  questionou se  os  conselheiros  tinham 
interesse em inserir pontos de pauta para a próxima reunião. Não havendo inserções, colocou-
se em discussão a ordem do dia, Ofício Circular nº 19/2020-CTS/ARA de 20 de julho de 2020: 1)  
Apreciação e aprovação de atas de reuniões do Conselho do CTS: 5ª reunião ordinária e 2ª 
reunião extraordinária; 2) Requerente: Solange Maria da Silva / Assunto: Pedido de retomada 
das  atividades  acadêmicas  não  presenciais  pelos  colegiados  PPGTIC/CIT/Curso  de  TIC  e 
continuidade dos contratos dos professores temporários. / Relator: Conselheiro Anderson Luiz 
Fernandes  Perez;  3)  Requerente:  Direção  do CTS  /  Assunto:  Criação  de  comissão eleitoral, 
responsável pela realização da eleição para os cargos de Diretor e Vice-Diretor do Centro de 
Ciências,  Tecnologias  e  Saúde.;  4)  Requerente:  Direção  do  CTS  /  Assunto:  Definição  sobre 
manutenção dos Grupos de Trabalho (GT PLANEJA-ARA COVID-19 / GT da UFSC Araranguá de 
Enfrentamento à pandemia do COVID-19 / GT da UFSC Araranguá de Apoio aos Estudantes em 
situação de Vulnerabilidade Socioeconômica),  criados em virtude da pandemia;  5)  Informes 
gerais. Não havendo considerações, a ordem do dia foi colocada em votação e foi aprovada por 
unanimidade. Na sequência, passou-se para o primeiro item da pauta.  Item 1)  Apreciação e 
aprovação  de  atas  de  reuniões  do  Conselho  do  CTS:  5ª  reunião  ordinária  e  2ª  reunião 
extraordinária: A redação das atas, que haviam sido enviadas previamente para análise dos 
conselheiros, foi colocada em discussão. As considerações enviadas por e-mail foram acatadas.  
Não havendo outras considerações, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Item 
2)  Requerente:  Solange  Maria  da  Silva  /  Assunto:  Pedido de retomada  das  atividades 
acadêmicas  não presenciais  pelos  colegiados PPGTIC/CIT/Curso de TIC e continuidade dos 
contratos  dos  professores  temporários. /  Relator:  Conselheiro  Anderson  Luiz  Fernandes 
Perez: O professor Anderson explanou sobre as informações obtidas até o momento quanto 
aos assuntos solicitados pela professora Solange. Informou que a data definida para a retomada 
das atividades é 31 de agosto de 2020 e que a PRODEGESP e a PROGRAD estão fazendo um 
levantamento para verificar a situação dos professores substitutos. Sugeriu que seja elaborado 
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um ofício conjunto dos departamentos e da direção do CTS, com as demandas detalhadas. A 
professora Solange fez considerações acerca dos contratos da CIT e reforçou a necessidade de 
manutenção do contrato de visitante da professora Fabiana. O professor Rafael citou a situação 
do DCS e repassou as informações que obteve junto ao DEn, à PROGRAD e à DCT. O professor  
Spanhol informou que já teve notícias sobre o contrato da professora Fabiana, que não será  
renovado e não será admitida outra pessoa na vaga. A professora Gisele questionou o motivo 
deste assunto estar sendo discutido no conselho uma vez que já foi definido em reunião do 
CUn. O professor Anderson esclareceu que foi um item solicitado anteriormente e que a data 
de retorno já foi estabelecida pelo CUn, ficando apenas como informe ao que foi requerido pela 
CIT. A professora Solange complementou sua fala, citando que a CIT não tem justificativa no 
momento para a manutenção dos seus contratos de substitutos, por isso a necessidade de 
apoio da direção para solucionar o impasse. O professor Anderson reforçou a sugestão do ofício 
conjunto,  citando  a  manutenção  e  contratação  de  professores  substitutos,  temporários  e 
visitantes. O encaminhamento foi colocado em votação e foi aprovado pela maioria.  Item 3) 
Requerente:  Direção  do  CTS  /  Assunto:  Criação  de  comissão  eleitoral,  responsável  pela 
realização  da  eleição  para  os  cargos  de  Diretor  e  Vice-Diretor  do  Centro  de  Ciências, 
Tecnologias e Saúde: O professor Simão explicou a necessidade de iniciarem-se os trabalhos 
para  a  escolha  dos  novos  diretor  e  vice-diretor,  considerando  que  o  mandato  dos  atuais 
encerra-se  em  25  de  dezembro  do  ano  corrente.  O  professor  Rogério  manifestou  sua 
preocupação quanto à disponibilização dos dados de IDUfsc, para uso nas eleições online. A 
composição da comissão gerou ampla discussão entre os conselheiros e duas propostas foram 
colocadas em votação: 1) comissão paritária, com 2 docentes, 2 TAEs e 2 discentes; 2) comissão  
paritária, com 5 docentes / 5 TAEs e 5 discentes. As propostas foram colocadas em votação e a 
nº 1 foi a vendedora, com 19 votos, enquanto a nº 2 obteve 5 votos. Na sequência, passou-se a  
discussão sobre quem seriam os representantes. O professor Maurício lembrou que somente 
conselheiros  podem  fazer  parte  da  comissão  eleitoral.  O  assunto  foi  aberto  para  que  os 
conselheiros se voluntariassem. A professora Gisele reforçou a necessidade de participação dos 
membros  na  ação.  O  discente  Joel  citou  que  nem todos  os  CAs  tem  assento  ocupado  no 
conselho  e  que  outros  alunos  poderiam  querer  fazer  parte  da  comissão.  Após  pequena 
discussão, definiram-se os representantes docentes: Márcia e Antônio, TAEs: Samira e Jéssica, e 
discentes: Joel e Camila. Sugeriu-se que a TAE Samira assumisse a presidência. A composição 
proposta da comissão eleitoral foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Item 
4)  Requerente:  Direção  do  CTS  /  Assunto:  Definição  sobre  manutenção  dos  Grupos  de 
Trabalho (GT PLANEJA-ARA COVID-19 / GT da UFSC Araranguá de Enfrentamento à pandemia 
do  COVID-19  /  GT  da  UFSC  Araranguá  de  Apoio  aos  Estudantes  em  situação  de 
Vulnerabilidade  Socioeconômica),  criados  em  virtude  da  pandemia: O  professor  Simão 
explicou que a intenção deste item é verificar a necessidade de manutenção dos GTs criados no  
início da pandemia, considerando a mudança do cenário. Abriu o tema para discussão, pedindo 
que representantes dos mesmos explanassem sobre a manutenção ou não de cada grupo. O 
professor Anderson falou sobre os trabalhos realizados pelo GT PLANEJA ARA e sugeriu que o 
mesmo encerre as atividades após a apresentação do relatório. A professora Gisele falou sobre 
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a necessidade de manutenção do GT de enfrentamento à pandemia e a TAE Samira falou sobre  
a importância dos trabalhos do GT de Apoio Discente. A TAE Clarice questionou se o GT de  
enfrentamento à pandemia poderia emitir um ofício ao comitê da AMESC, uma vez que a região 
agora é considerada de risco gravíssimo. A professora Márcia opinou sobre a manutenção dos  
GTs, sugerindo unificar as ações. O professor Anderson sugere que a direção entre em contato 
com os presidentes de cada GT questionando se há necessidade em manter os trabalhos e 
quem continuará participando de cada grupo. Caso não haja a necessidade, sugeriu que o GT 
apresente relatório das ações a este conselho. A professora Flávia opinou sobre a unificação 
dos GTs, citou a situação dos hospitais da região e concordou com o envio de ofício sugerindo 
medidas mais restritivas. O professor João Matheus solicitou que os GTs façam uma reunião 
com a comunidade e concordou com o envio do ofício também. A TAE Jéssica pediu para que o 
GT de apoio discente seja consultado antes da tomada de qualquer decisão, considerando a 
demanda específica do grupo.  Item 5) Informes gerais: Tomando a palavra, o professor João 
Matheus  informou  sobre  as  atividades  da  Escola  de  Saúde  Coletiva  (cursos  de  extensão). 
Informou  que  o  Ílera  elaborou  cartilhas  sobre  o  empoderamento  de  crianças  negras.  O 
professor  Maurício  questionou  quais  serão  os  próximos  passos  a  serem  seguidos  após  a 
publicação da Resolução Normativa no Boletim Oficial. Questionou também se será elaborado 
um cronograma interno. O professor Simão sugeriu que se faça uma reunião para discutir a RN 
e definir como ficará a distribuição das tarefas no Campus Araranguá e no CTS. O professor 
Anderson complementou que a PROGRAD já está trabalhando em um calendário detalhado. O 
professor Simão explicou que sempre defendeu um calendário específico para cada unidade e 
disse  que  o  calendário  proposto  não  sobrepõe  o  calendário  acadêmico de  2020,  que  está  
suspenso.  Disse que o novo calendário é uma planilha que define o que pode ser feito no  
momento. O professor Rogério manifestou sua opinião sobre a frequência e a evasão, afirmou 
que a coordenação estará atenta,  mas acredita que algumas decisões  foram tomadas pelo 
medo do desconhecido. Finalizando, o professor Simão pediu para que todos vejam a RN como 
um farol, sendo que o CTS tem autonomia para a tomada de decisões.  Nada mais havendo a 
tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às onze horas e trinta e 
três minutos, da qual, para constar, eu, Samira Belettini Borges, Secretária Executiva (SRTE/SC 
1214),  lavrei  a  presente  ata,  que,  se  aprovada,  será  assinada  pelos  membros  presentes. 
Araranguá, 23 de julho de 2020.
Assinaturas:
Eugênio Simão

Anderson Luiz Fernandes Perez

Alexandre Leopoldo Gonçalves
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Antônio Carlos Sobieranski

Camila Mascarelo Panisson

César Cataldo Scharlau

Cibeli Borba Machado

Clarice Elias Freitas

Cristian Cechinel

Edson da Silva Santos

Fábio Rodrigues De La Rocha

Fabrício de Oliveira Ourique

Fernando José Spanhol

Flávia Correa Guerra

Giovani Mendonça Lunardi

Gisele Agustini Lovatel

Jessica Saraiva da Silva
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João Matheus Acosta Dallmann

Joel João Medeiros Filho

Jonas de Medeiros Goulart

José Marcos Wilvert 

Juarez Bento da Silva

Livia Arcêncio do Amaral

Marcelo Freitas de Andrade

Márcia Martins Szortyka

Martin Augusto Gagliotti Vigil

Mauricio Girardi

Rafael Cypriano Dutra

Rogério Gomes de Oliveira

Solange Maria da Silva

Tiago Elias Allievi Frizon
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Samira Belettini Borges
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